

# 2023年学前教育宣传月课程(游戏)视频案例评选出炉 10个视频案例获优胜奖

“倾听儿童 相伴成长”2023年学前教育宣传月课程(游戏)视频案例评选出炉啦!海曙区气象路幼儿园《给流浪猫找个家》等10个视频案例获优胜奖,江北区中心幼儿园《“做”着竹筏前进》等16个视频案例获优秀奖,另有海曙区教育局等6家报送单位获优秀组织奖。

□现代金报 | 甬派 记者 陈嫣然

此次视频案例评选活动自5月20日启动以来,获得全市各幼儿园的积极响应,踊跃参与,报送优秀课程(游戏)视频案例近30个。这些案例通过记录一个个真实发生的“小事”,展示幼儿教师如何从发现到倾听,从陪伴到支持,从理念到实践的教育故事。这些案例此前均在甬派客户端进行了展播。

经过5天的网络投票角逐,并结合专家评委的评审打分,按照网络投票20%和专家评审80%的占比,最终评选出了10个优胜视频案例、16个优秀视频案例,以及6个优秀组织奖。

据了解,这些获奖作品都从“如何发现幼儿在游戏中的生活有意义的学习;怎样回应、支持和拓展幼儿的学习;结合实际,分享深入观察了解幼儿对改进保育教育实践,促进教师专业成长的真情实感”三大方面展开,集中展现幼儿教师坚持以幼儿为本,在日常保教工作中倾听理解幼儿、有效支持幼儿学习发展的具体思路 and 实际做法,既凸显了课程(游戏)的特色,

也满足了幼儿、家长了解与体验的需求,具有典型性、代表性,对各地幼儿园的课程建设和师资建设有着很强的学习借鉴作用。

教育,始于倾听。海曙区气象路幼儿园的视频案例中,大班的张诗蕊小朋友因为在新学期的愿望卡上,写下了“想让身边的流浪猫也有温暖的家”的愿望,被老师精准捕捉,于是,一场链接儿童、家庭、幼儿园、社会的“筑梦—逐梦—圆梦”的教育故事就此展开。在老师和家长的共同助力下,孩子们了解了流浪猫的来源、习性、喜好,为流浪猫设计了一款又一款“脑洞大开”的猫窝,并把猫窝安在了幼儿园,让附近的流浪猫有了温暖的“家”。

一张小小的愿望卡,帮助了一窝小小的生命,也见证了一群孩子的成长,更是体现了海曙区气象路幼儿园的教师们将善于倾听、乐于陪伴的教育理念深深融入日常教学中。

“用爱倾听每一个孩子心底的声音,孩子的情绪是我每天关注的焦点。”余姚市实验幼儿园教育集

团的孙维娜和严萧老师用视频讲述了一个微小而动人的故事。一次,班里的圆圆小朋友因为护士妈妈上夜班,不能陪自己讲故事而委屈难过,在心情牌上画下伤心的表情,老师观察到后当即询问、开导,通过游戏让孩子理解妈妈的工作,并及时与孩子妈妈沟通,搭建起亲子间的交流之桥。她们认为,“孩子的心情犹如天上的云朵,而老师就是气象‘观测员’,需要敏锐的眼光去发现、准确地去解读‘云朵’的变化,更要有回应策略去帮助孩子用积极的方式解决。”

“倾听是一种高质量的师幼互动方式,通过参选视频,我们看到了幼师们用视频记录着儿童自主游戏的过程,用文字解读儿童的心声,充分挖掘日常教学中的教育契机,为儿童学习发展提供有效的陪伴支持,为儿童每一次有意义的学习而喝彩。”对于此次参选作品,评委们都给出了专业评价并表示,此次视频案例评选活动是幼师在教育教学中思考和经验的一次动人分享,也是宁波学前教育理念、品质的一次美好展示。

作品名称	幼儿园
《给流浪猫找个家》	江北区中心幼儿园
《护士妈妈,别“伤心”啦!》	奉化区双桥幼儿园
《一二三,跟我一起玩》	镇海区九龙湖镇康乐(中心)幼儿园
《别让大哥哥不开心》	镇海区观海卫镇中心幼儿园
《给流浪猫找个家》	鄞州区江东南路幼儿园
《蓝白“咕”咕》	余姚市机关幼儿园
《小猫的烦恼》	海曙区气象路幼儿园
《给兔兔过生日》	鄞州区潘火镇中心小学(幼儿园)
《嗨嗨嗨!互动游戏》	奉化区白杜镇幼儿园
《给“咕”咕过生日》	镇海区实验小学幼儿园
《圆圆不开心》	海曙区气象路幼儿园
《给小猫过生日》	江北区中心幼儿园
《给小猫过生日》	海曙区气象路幼儿园
《给小猫过生日》	余姚市实验幼儿园
《给小猫过生日》	鄞州区潘火镇中心小学(幼儿园)
《给小猫过生日》	鄞州区钟公庙镇中心幼儿园

作品名称	幼儿园
《给流浪猫找个家》	海曙区气象路幼儿园
《小猫过生日》	镇海区双桥幼儿园
《圆圆不开心》	海曙区气象路幼儿园
《给小猫过生日》	鄞州区钟公庙镇中心幼儿园
《给小猫过生日》	江北区正街镇中心幼儿园
《给小猫过生日》	镇海区实验小学幼儿园
《给小猫过生日》	奉化区实验小学幼儿园
《给小猫过生日》	余姚市白杜镇幼儿园
《给小猫过生日》	奉化区第一实验小学
《给小猫过生日》	余姚市东山街道中心小学

## 获赠2000万元教育基金 海曙中学高品质办学又添新动力

6月28日上午,海曙区雅戈尔春晖教育基金、同创 ANGHUA 教育基金捐赠签约仪式举行,雅戈尔集团股份有限公司和同创企业(香港)有限公司分别捐赠1000万元教育基金,定向支持海曙中学高起点办学。

□现代金报 | 甬派 记者 林桦 通讯员 李晨

现场,两个教育基金方代表分别和海曙区教育局、海曙区慈善总会代表签署捐赠协议,共捐赠2000万元教育基金给海曙中学。根据协议,此次定向捐赠将用于海曙中学奖教奖学、教师培训、学生培养,帮助海曙中学打造成为优质校园工程的样板、高水平现代化学校的样板、共同富裕教育行动的样板。

海曙中学作为宁波市教育局与海曙区共同建设、市属区管的优质示范高中,自去年9月开工建设以来,通过长三角地区高层次人才引进、全市优质示范高中名优骨干教师选调等途径,全面推进管理团队及优质师资的储备与培育工作,目前已储备了市名师、市名班主任、学科竞赛教练等一批经验丰富、业务精湛、年富力强的名优教师,同时与省内资深学科竞赛团队达成了初步合作意向。雅戈尔集团股份有限公司副总裁胡纲高、同创企业(香港)有限公司董事长陆华昂在致辞中表示,非常看好海曙中学的发展,希望为海曙区打造卓越城区卓越教育贡献一份力量。

“海曙中学从创办的第一天起就



签约仪式现场。通讯员供图

备受关注、倍感厚爱。在海曙区委区政府领导下,集全区之力、汇各方之智,给予海曙中学无尽的支持。”海曙中学负责人翁伟彬代表全校师生致谢,“感谢海曙区委区政府的倾力支持,也感谢爱心企业的慷慨捐赠,两家企业的这两笔捐赠将用于海曙中学奖教奖学、拔尖人才培养,直接惠及每一位海中学子。全体海中人将不负期待,严谨办校,精诚执教,通过高质量教育培养高

素质人才,努力将海曙中学办成全国一流的学术高中。”

据悉,雅戈尔集团股份有限公司和同创企业(香港)有限公司一直热衷教育公益,积极承担社会责任。此次,“雅戈尔春晖教育基金”还另外捐赠了1000万元教育基金给雅戈尔中学、海曙中心小学雅戈尔校区、闻裕顺幼儿园雅戈尔园区等相关学校、幼儿园,专款用于学校特色教育、慈善助学。

## 奉化与中国美院启动 区域美育发展专项合作

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 王冬晓 通讯员 许金霞)6月26日,奉化区政府与中国美术学院促进区域美育发展专项合作项目签约仪式暨授牌仪式在江口中学举行。奉化区委书记胡永光致辞。中国美院副院长韩绪、宁波市教育局副局长胡斌在仪式上讲话。奉化区副区长张雄、区教育局局长何彪等出席活动。

促进区域美育发展专项合作项目将立足该区区域美育发展、教育高质量发展目标,充分发挥中国美术学院学科、专业和人才优势,以“基地+项目”的方式帮助江口中学打造美术特色课程、培养美术拔尖创新人才,协力推动学生素养培养、教师师资培养、艺术资源共享等工作。

据了解,近年来,奉化区始终把教育事业摆在优先发展位置,大力探索合作办学路径,先后与上海师范大学、浙江师范大学等知名高校签约,积极引进先进理念、优质资源和管理模式。中国美院作为全国第一所综合性高等艺术学府,学科专业建设成绩均位列全国艺术类院校首位。此次与中国美院开展促进区域美育发展专项合作,是奉化推进“五育”融合、实现全面育人的一项重大举措。

奉化区委书记胡永光希望双方能在品牌使用、人才培养、课程建设、教学改革、资源应用等方面深入交流合作,不断激发江口中学美术特色学校的办学活力,为奉化区加快打造高品质教育注入强劲动能。

宁波市教育局副局长胡斌希望充分发挥中国美术学院优势,帮助江口中学规划定位、优化布局、强化课程和专业建设等,关注和提升“造血”功能及内生动力,确保合作提质增效。

中国美院副院长韩绪表示,中国美院将特别关注艺术实践培养,为当地艺术教育提供更多专业技能和人才服务。

签约仪式还举行了中国美术学院社会美育基地、中国美术学院学生实践基地授牌仪式。